



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

第三届世界中医药科技大会在长春开幕

胡玉亭出席并致辞

本报讯 记者刘帅报道 12月7日,第三届世界中医药科技大会在长春开幕。省委副书记、省长胡玉亭出席并致辞。国家卫生健康委党组成员、国家中医药管理局党组书记、局长余艳红出席并讲话。张恩惠、李国强、王志厚、王子联、高志国、姜治莹参加活动。

胡玉亭首先代表吉林省委、省政府向出席活动的嘉宾表示欢迎,向国家中医药管理局和关心

支持吉林振兴发展的各界朋友表示感谢。他说,第三届世界中医药科技大会以“推进中医药科技创新 提升国际影响与服务能力”为主题,集中展示中医药科技前沿成果,搭建中医药国际交流合作平台,对促进中医药传承保护和创新发展,共谋人类健康福祉意义重大。

胡玉亭表示,吉林是中国重要的中医药大省和“天然药库”。当

前,全省上下正在深入贯彻习近平总书记关于中医药工作重要论述,传承精华、守正创新,保护发掘中医药资源,加快中医药现代化发展,推动“中医药大省”向“中医药强省”跨越。我们以“振兴中医”为使命,实施以人参产业为引领的中医药振兴发展重大工程,打造一批“吉药老字号”,培育一批细分市场“单项冠军”,持续擦亮吉林人参、梅花鹿等“金字招牌”。深

化中医药科技教育人才产业一体化改革,推动“产学研医”融合发展,聚力攻坚一批中医药领域“卡脖子”技术,孵化推广一批高质量科技创新成果。我们以“人民健康”为初心,实施基层中医药服务能力提升工程,打造医食融合、医养融合、医旅融合全链条,推进“互联网+智慧中医药”建设全覆盖,加快实现“县县有中医院、乡乡有中医馆、村村有

中医”。我们以“优化营商环境”为保障,升级优惠政策,提供要素保障,打造一流环境,以药为媒、面向世界,弘扬国医精神,深化互学互鉴,不断开创中医药合作新局面。希望各界有识之士为吉林中医药高质量发展把脉问诊、建言献策,欢迎企业来吉洽谈合作、投资兴业,共同收获中医药产业发展的丰硕成果,携手谱写“健康中国”建设吉林新篇章。

人参产业高质量发展科技创新大会召开

本报讯 记者郭小宇报道 12月7日,第三届世界中医药科技大会、2024长春国际医药健康产业博览会活动之一的人参产业高质量发展科技创新大会在东北亚国际博览中心举行。中国工程院院士张伯礼、中国科学院院士陈学思,以及省内外多名中医药专家在大会发言,共谋人参产业创新发展。

人参产业高质量发展科技创新大会突出吉林长白山人参产业规划

及科研成果转化,立足教育、科技、人才、产业一体化发展,集聚域内外科研机构、高校、企业、院士团队的智慧力量,推动吉林人参产业高质量发展。会上,张伯礼院士受聘为长春市中医药(人参)产业专家委员会主任委员。

大会主题报告环节,张伯礼院士作了题为“新时代中医药高质量发展的思考”的报告。

中国医学科学院药用植物研究所原所长孙晓波、中国科学院上海

药物研究所教授果德安、长春中医药大学终身教授赵大庆、长春中医药大学终身教授王檀、韩国庆熙大学教授梁德春、日本大学教授吉田宇治良,围绕人参产业发展、标准研究、产品研发、成果转化等作了学术报告,进一步分析人参产业高质量发展的主要方向、具体路径,以更好服务吉林人参产业发展。海内外企业、高校、科研院所代表等500多人参加本次会议。

本报讯 记者郭小宇报道 12月8日,白山市人参新品发布会在长春东北亚国际博览中心举行。白山市人参新品进行统一发布,8家人参企业对新产品开展讲解推介。

长白山人参作为国之瑰宝,被国家列为50个优势特色产业集群之一,承载着振兴国家中医药产业的战略使命。省委、省政府高度重视人参产业的发展,在全省形成聚力攻坚的良

了华润三九、皇封参等153家人参深加工企业,打造扎实的产业基础,构建完备的产业体系。目前,白山市人参精深加工产品涵盖药品、食品、保健品、化妆品、生物制品五大系列300余款800多个品种。

此次发布会,白山市推出涵盖人参食品、保健食品、化妆品、药品等4个领域的22款产品:食品类,有产自白桦林和善堂的人参海藻胶原蛋白粉、产自长白山明珠

推出4个领域22款产品

白山市人参新品发布会举行

好局面,为人参产业高质量发展奠定坚实基础,创造良好机遇。

白山市作为长白山人参核心产区,享有“人参之都”的美誉,抚松县、靖宇县分别被誉为“中国人参之乡”和“中国西洋参之乡”。近年来,白山市先后打造一个国家级人参产品特色优势区和三个省级人参产业园区,完善万良人参市场、长白山特产城、靖宇长白山道地药材交易中心三个销售市场功能;培育

森林食品的鲜参红松籽仁蜜片、产自五粮液集团的“五粮本草”人参露酒、泉阳泉食品有限公司生产的人参元液以及靖宇炳华的人参咖啡等13款产品;保健品类,有来自中民康达的野山参纯粉片、人参鹿鞭片2款产品;化妆品类,有产自久年根参业的人参抚纹赋活修复套装、产自中草药集(抚松)的太极神套装、产自靖宇炳华的简玉兰套装等6款产品;药品类有天力泰药业的人参口服液等。

挖掘产业价值 打造优势产业

“吉林省人参会客厅·白山市人参产品汇展”启动

本报讯 记者郭小宇报道 12月8日,“吉林省人参会客厅·白山市人参产品汇展”启动仪式在长春启动。来自白山市30余家人参企业的100余种人参特色产品亮相长春,为春城人民带来一场盛大的人参产品消费体验。

省委十二届五次全会将人参产业高质量发展作为全省重点专项工作,旨在把人参产业打造成为千亿级优势产业,为新时代吉林全面振兴全方位振兴提供有力支撑。白山市作为长白山人参的发源地,拥有1500年的人参采挖史和450多年的栽培史,域内得天独厚的地理环境与气候条件孕育出品

质上乘的人参。“吉林省人参会客厅·白山市人参产品汇展”系列活动,是白山市全链条挖掘人参产业价值,抓落实、促发展的务实举措。

为推动人参产业高质量发展,白山市政府与长春欧亚卖场共同组织举办人参产品展销活动,来自全市6个县(市、区)30余家人参企业的人参食品、人参保健品、人参化妆品、人参酒等百余种人参特色产品在现场展销,期间还充分利用网络媒体进行立体宣传,线上、线下同频共振,促进消费升级,推动白山人参产品走出白山,走向全国,为消费者提供绿色、有机、货真价实的特色产品。



长春市双阳区号召大学生返乡创业,依托丰富的农产品资源和梅花鹿产业链,激发乡村经济活力,引领当地产业向更高层次发展。
记者 郭小宇/摄

延吉为第四批乡村振兴人才颁发职称证书

本报讯 刘鑫君记者徐文君报道 12月6日,延吉市人力资源和社会保障局举办第四批乡村振兴人才职称证书颁发仪式。

今年延吉市开展第四批乡村振兴人才初、中、高级职称评审工作。经个人申报、单位推荐、人社部门逐级审核、专家评委会综合评审,最终延吉市获评乡村振兴高级农技师、高级农艺师各1人,乡村振兴

工艺师、农艺师各2人,乡村振兴助理农技师3人,乡村振兴助理畜牧师2人,乡村振兴助理农林师、助理农经师、助理农艺师、助理工艺师各1人。

据了解,乡村振兴人才职称评审主要面向长期扎根基层、从事适度规模经营的农民、农场经营者、农民专业合作社带头人、农村手工艺者、民间艺人、技术能手、农村创业创

新带头人、电商营销人员等。对获评乡村振兴专业高级职称的人才每年由省财政给予3000元补贴资金,连续发放5年;对获评中级、初级人员每年由市财政分别给予补贴资金2000元、1000元,连续发放5年。截至目前,延吉市共有75人次获评乡村振兴人才职称,2人获评乡村振兴优秀人才,发放补贴资金34.2万元。